

SZARVASI VIDÉK

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-ut 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADOHIVATAL:

Belicey-ut 9 szám, hová az előfizetési .. és a hirdetési pénzek küldendők. ..

Előfizetés: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f.

Itt vannak a fecskék.

Visszahozta őket a tavasz új életet fakasztó enyhe napsugara. Egy részök könnyen reá talál az ősszel elhagyott, meleg kis fészkekre. De sok közülük hiába keresi a megszokott régi eresztalját, a csendes kis falusi házat. Kormos üszköket, lerombolt, felégetett elnéptelenedett fatvakat érint visszatarató csapatuk. Elpusztultak a házak, elpusztultak a fecskefészkek is. És azok a széjjelrombolt, kedves kis madárlakások rettenetes változásokról tudnak beszélni. A romokban nem kell fecskefészkek. Hiszen kihallgatná most a hazatért fecskemadarat? A csendes kis házak gazdái tudj' isten merre küzdenek, vérzenek a hazáért? Vagy tudj' isten hol pihennek, messze idegenben, melyik jeltelen sirban? Szomoruan, némán gubbaszt a máskor kedvesen csicsergő fecske a gránáttal kettétört sudár jegenyefa csonkján. Nincs kedve énekelni, merthogy szomorúság, pusztulás és siró zokogás veszi körül itt mindenütt. És millió, meg millió aggodó, csüggeteg tekintet mered dél felé, szorongással lesvén az érkező madarakat, hátha akad közöttük egy hófehér galamb, szájában a béke olajágával, mely drágább, kedvesebb s több gyönyörűséget okozó lenne a legpompázóbb tavaszi virágnál is? És talán nem sokára, talán egy szép derűs nyájas tavaszi napon hozsanával fogadhatjuk majd a nehezen várt békegalambot? Merthogy bizó reménységünket feladni nem szabad soha!...

▼▼

Háborus képek.

Elesett, megsebesült s fogságba került szarvasi, békésszentandrási és öcsödi hősök.

A múlt hó 27-én megjelent 150 sz. veszteségi lajstrom szerint a 101-ik gyalogezredre vonatkozó adatok:

Elesett katonák: Bohnyák Mihály 7. sz. Szarvas, Juhos András 5. sz. Szarvas, Osgyán György 4. sz. Szarvas, Oszlász János 8. sz. Szarvas, Szrnka György 1. sz. Szarvas, Szrnka János 1. sz. Szarvas, Kis P. Antal póttart. 1. sz. Öcsöd.

Megsebesültek: Ábrahám Pál 7. sz. Szarvas, Bakator János 9. sz. Szarvas, Barecz János póttart. 9. sz. Szarvas, Fabó Mihály póttart. őrvez. 14. sz. Szarvas, Frcska János 7. sz. Szarvas, Kergyik Pál 7. sz. Szarvas, Kitulják Pál 5. sz. Szarvas, Kovács Mihály póttart. 9. sz. Szarvas, Osztoluczky György 14. sz. Szarvas, Palicska István 7. sz. Szarvas, Paulovics Pál 7. sz. Szarvas, Podani János 7. sz. Szarvas, Poljoka János 7. sz. Szarvas, Rohony Pál szak. vez. 4. sz. Szarvas, Szloszjár György 7-ik sz. Szarvas, Tusjak Pál 7. sz. Szarvas, Egrí János póttart. 1. sz. Békésszentandrás, Pálinkás József 7. sz. Békésszentandrás, Pollák Zoltán 7. sz. Békésszentandrás, Buzesko János 5. sz. Öcsöd, Karai Sándor 7. sz. Öcsöd, Mérei Sándor 7. sz. Öcsöd.

Hadifogoly: Ambrus János póttart. 1. sz. Békésszentandrás.

A múlt hó 23-iki 147. sz. veszteséglajstrom szerint orosz hadifoglyok a nagyvárad m. kir. 4. honvédgyalozezredből: Kondacs András póttart. Szarvas, Lestyán Mihály Szarvas, Pljesovszky János póttartalékos Szarvas, Bobák Mihály póttart. 6. sz. Békésszentandrás, Demjén Ferenc 1. póttart. Öcsöd, Gácsai István póttart. 11. sz. Öcsöd, Gulya János szak. vez. Békésszentandrás (sebesülve), Tóth Lajos 2. sz. Öcsöd, Treskán Benjámín póttart. Öcsöd.

Aki Tolsztoj Leo unokáját őrzi.

Milovicz községben, közel az orosz határhoz, lengyel vidéken, hatalmas foglyotábor van, hol a miéink mintegy 26.000 orosz foglyot őriznek; Szarvas lakossága éppen kitelnék belőlük. A foglyok között az oroszok világhírű írójának, Tolsztoj Leonak is ott az unokája, gróf Tolsztoj Mihály, ki mint önkéntes, került fogságba. Az őrzők között van Havas Pál, szarvasi tanítóképzői növendék is, ki még ősszel vonult hadba. Az orosz foglyok egyrésze erősebb munkára van kirendelve, míg más részök, a tehetségesebb, művészes kivitelű kézimunkákat állít elő fából. Havas Pál erős honvággyal van eltelve, mivel csupa csehek és lengyelek közé került s a magyar szót senki sem érti körülötte.

Szarvasi ifjú kitüntetése.

Az elmúlt kedden délután lélekemelő ünnepség színhelye volt a tornacsarnoki kórház helyisége. Községünk hős szülöttének, Behan Pál 96-ik gyalogezredbeli század zászlósának mellére tűzte fel Dr. Haviár Gyula kir. közjegyző, a szarvasi „Vörös Kereszt” elnöke, az ezüst vitézségi érmet, melyet a jeles ifjú az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért kapott. Dr. Haviár gyujtóhatású, lelkes beszédet intézett a hős katonához, ki előtt az érem feltűzése után tisztelegve vonultak el a tornacsarnoki katonák. Őszintén kívánunk községünk derék szülöttének minél több sikert és újabb kitüntetést.

Rejtélyes eset az ipartestületben.

Ha a természetfeletti dolgok létezését tagadná valaki, gyönyörűen meg lehetne cáfolni a szarvasi ipartestület különös esetével.

Már irtunk arról, hogy az ipartestület előjáróságának választását megfellebbezték s a kereskedelmi miniszter a választást meg is semmisítette. Már a megyei lapok is közölték e megsemmisítést; mindenki tudott róla, csak épen az érdekelt előjáróság nem. Össze is ültek, miután a megsemmisítő határozat nem jutott hozzájuk.

Az ipartestület ügyésze ki is jelentette a gyűlésen, hogy egyszerűen kacska volt a lapok ama közlése, hogy a választás megsemmisített. Kitént azonban, hogy korai volt ez a kacsás kiténtetés, mivel a főszolgabíró meglepetve közölte az ipartestületi előjárósággal, hogy hiszen a III-ad foku kereskedelmi minisz-

teri döntés, mely a megsemmisítést tartalmazta, épen az ügyész ural is közölve lett, febr. hó 9-én írásban s az ügyész, Dr. Dancs a vétiven igazolta is az átvételt?

A f. hó 7-én tartott előjárásági ülésen azonban Dancs kijelentette, hogy a döntést nem vehette kézhez, mivel akkor ő Lugosan volt? A főbíró a vétivel igazolni tudja az átvételt, viszont az ügyész alibit mutat ki, igazolva az átvételt lehetetlenségét?

Röppant misztikus eset. Anynyi bizonyos, hogy nem ártana már egy kis megállapodás, mert ez a sok áldatlan huzavona nagyon veszélyezteti a szarvasi ipar-terület tekintélyét. A tagok tulajdonképp része nehezen várja már a választó közgyűlés mielőbbi összehívását.

A sebesültek számára.

A „Vörös Kereszt” egyletnek adakoztak: a Szarvasi Hitelbank 500 K, özv. Janurik Pálné 1--113. 80 K-át Judit leánya elhalálozása alkalmából annak emlékére, ifj. Podani János IV—217. 20 K, Králky János III—480. 10 K, Donner Árpádné 260 K.

A tornacsarnoki kórházba adakoztak áprilistól: Komár Mihály 2 sonka, Sonkoly Jánosné 2 drb. fonott kalács, két darab patkó és 10 kor., Kelemené 1 üveg vizes uborka, özv. Ponyiczky Györgyné 3 drb. mákos patkó, Gerlei Jenőné 3 torta, Lavatka Ilonka 30 drb. szivar, Czinkóczky György egy szép bornyut az összes kórházaknak, Gaál Mózes délután bevételéből 25 kor., Bolza Pál gróf 50 drb. sütemény, Dr. Sziráczky Jánosné 1 kanna tej, egy liter fekete kávé, Antal Mihályné 1 kanna tej, 1 fazék tejföl, Lévy Antalné 1 doboz cigaretta, Maczik Tamásné Kondoros 10 kor., Réthy Vilmosné 4 doboz cigaretta, Deutsch Ármán 300 cigaretta, özv. Ponyiczky Györgyné 3 tepsi malé, nt. Bartos Pál 5 kor., Neumann Jenő 10 kor., Gróf Bolza Pál sütemény, Tóth Mihályné 5 liter méz, 3¹/₂ liter lekvár, Farkas Soma 200 cigaretta. Ingyen mostak: Gavolya Józsefné, Demcsák Istvánné, Kondacs Jánosné, Kriska Jánosné, Frankó Mátyásné, Janecska Györgyné, András Pálné, Filyó Györgyné. Tóth Kálmán ingyen borotvált.

A központi iskolában levő sebesülteknek adakoztak: Silbersstein Fülöpné vacsorát, töltött káposztát és sültet, Kiss Mihályné szalonát, 1 nagy kalácsot, mákos patkót, 3 szalmazsákot, Gerlei Jenő 50 drb. cigarettát, Deutsch Jancsika 200 drb. cigarettát, Sárkány Imréné süteményt, cigarettát, könyveket és 1 tálcakendőt, Szrnka J. Jánosné mákos kalácsot, nt. Bartos Pálné dohányt és húlnit, özv. Belopotoczkiné 1 nagy kalácsot, süteményt és szappant, Podani Jánosné 1 nagy kalácsot, tésztát, sonkát, kolbászt, tojást és szappant, Laluska Pálné 1 kalá-

csot és tésztát, Laluska Mihályné sonkát és kolbászt, Klein Lacika 2 doboz cigarettát, Jancsó Pál 1 ágycs, 1 párnát, 1 kis párnát, 1 lepedőt, 1 szalmazsákot, Buzás Mátyásné 2 párna, 2 huzat, 1 lepedő, 1 pokroc, Komlovszky Mihályné 2 párnát, 4 huzatot, 2 lepedőt, 1 szalmazsákot, 1 ágycs, Podani Jánosné 1 sajtot, Bolza grófnok és Doblinger Liza szőnyeget, gróf Bolza Pál süteményt, Farkas Sománé 200 drb. cigarettát, Frankó Jánosné 30 tojást, Mihálik Sámuelné 1 párnát, 2 huzatot, 1 lepedőt, 1 pokrócot, özv. Klocka Jánosné 1 párnát, 1 pokrócot, 1 áthuzatot, özv. Belicza Mihályné 1 ágycs, 1 pokrócot, 1 párnát, 1 kis párnát, párna huzatot, 1 lepedőt, 1 törülközőt, 1 szalmazsákot, Gaál Mihályné 2 ágycs, 1 párnát, 1 kis párnát, 1 paplant, 1 lepedőt, Reich Mórné 1 ágycs, 1 párnát, 1 áthuzatot, 1 szalmazsákot, 1 lepedőt, Perczel Tercsike 1 tükröt, 1 lámpát, Hoffer és Czeizler 1 játékasztalt és 4 csomag kártyát, Frankó János 20 koronát, „Háborus délután”-ból 25 koronát, Fényes Nándorné 2 doboz cigarettát. Díjtalanul takarítottak, mostak, vasaltak: Glembocki Zsuzsika, Frankóné, Kuruczné, Styefániné, Babinszkiné, Czesznakné, Brusznyczkiné. Díjtalanul borotvált: Deutschensmiedt András.

Az izr. tanácsteremben levő kórház az ev. központi iskola helyiségébe lett áttelepítve, hol kényelmesebb elhelyezést nyerhetnek a betegek. E kórház önfeláldozó gondnoknője, Dr. Déry Henrikné, a sebesültek nevében mond igaz és hálás köszönetet az eddig adakozó nemesszivű polgároknak s kéri derék katonáink számára a közönség további nemes áldozatkészségét.

H I R E K

* * *

— Doktorrá avatás. A budapesti m. kir. Tudomány egyetemén Keszty Zoltánt, miután szigorlatait kitűnő képesítéssel letette, f. hó 10-én a jog és államtudományok doktorává avatták.

— A polgármestert is besorozták katonának. A 37—42-ik korosztályba tartozók szemlélén Gyulán a múlt napokban megjelent Gyula polgármesterre is, Dr. Lovich Ödön, ki szintén bevált katonának. Dr. Konrád Ernő kir. ügyészt szintén besorozták.

— Repülőgép Szarvas felett. Az elmúlt héten megriadva újságolták a szarvasiak egymásnak, hogy a Zöldpázsit felett az esti órákban repülőgép kattogását hallották az ottani vidék lakói. Lehajított bombákról hallgat a krónika. Az egész hír alkalmasint tulcsigázott fantázia szüleménye. Nagyon valószínű, hogy egy szegény didergő, meleg hajlékot kereső golya kepelése riasztotta meg a Zöldpázsit lakóit.

— Egy szarvasi iparos találmánya. Némedy Gyula szarvasi lakatos a napokban egy zseniálisan konstruált gépfegyvert készített, mely könnyen kezelhetőségénél s kivált kis súlyánál fogva messze felette áll az eddig használatban levőknek. A napokban mutatta be a honvédelmi miniszteriumban általános elismerést keltve. A gépfegyvert eltojogatta a miniszterium s felküldték Bécsbe kipróbálás végett. Némedy Gyula alkalmazást kapott Budapesten. Gratulálunk a jeles iparos szép sikeréhez.

— Az ideji termés biztosítása. A hétfői közigazgatási bizottsági ülésen Haviár Dániel a háboru óta tett közigazgatási intézkedésekre nézve több nagyon is helyén való észrevételt tett. Különösen nagyfontosságú volt az alispáni előterjesztéshez fűzött ama javaslata, hogy az ideji termésre még az aratás előtt tegye reá a kormány a kezét. Mondanunk sem kell, hogy a legvitálisabb hazafias érdekek fűződnek e javaslat megvalósításához.

— Mikor ér véget a háboru. A drezdai bank igazgatója, Nathán Henry egy bécsi hírlapíró előtt úgy nyilatkozott, hogy a háboru valószínűleg ősz előtt véget ér. A győzők azonban igen minimális hadikárpótlásra számíthatnak.

— Kérlek a harangokat. A „Vállalkozók lapja” legutóbbi számában lelkes felhívást intéz a magyar polgárokhoz, felszólítva a keresztény gyülekezeteket arra, hogy a templomok harangjait ajándékozzák oda a haza oltárára, hogy ezáltal az ágyuk s egyéb fegyverek előállításához szükséges fémanyagban semmi hiány se legyen. Ime az újraeledő Gábor Áron-féle legenda!

— A szabolcsmegyei gazdák panasza. A szabolcsmegyei gazdák, keservesen panaszkodnak amiatt, hogy helytelen intézkedések és az uzsora folytán valóságosan gazdasági csődbe jutnak. Az üzérkedőket milliómossá teszik, míg a szegény gazdáktól a legnagyobb áldozatkészséget kívánják, nem törődve azzal, hogy az uzsora ezer neme fojtogatja őket. Panaszkodnak, hogy a földmivelés nem vesztett annyit az 1912—13 és 14-ik évben az elemi csapások miatt, mint amennyit az uzsora miatt kénytelen veszteni.

— Kicsi padkánom görbedve írom e sorokat. Egy egykori kedves tanítványtól, Kelemen Andor tanítótól érkezett hozzám meglepő hangu levél. A népnevelés harctéren küzdő derék katonái a nemes lélek hálájával gondolnak vissza az élet-halál küzdelemben

is egykori tanáraikra. E Nyugat-Galiciából érkező levelezőlap néhány sorát tanulságos ide iktatni. Ime: . . . „A földözékemben, kicsi padkánom görbedve, meleg szeretettel írom e sorokat. Egy hónapja vagyok már lakója a rajvonálnak, mely itt várszerűen van kiépítve és megerősítve. Nem is félünk itt a muszkától. Nemrégiben két véres ütközet erősen megviselt . . . Legkedvesebb perceim azok, amikben szarvasi emlékeim közt böngészgetek. Otthon ma husvét van; itt nincs különbség a napok közt” . . . Adja az ég, hogy a győzelem és béke napján erőben, egészségben térhessen vissza a derék tanító szerető övéi körébe!

— Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság április 10-én tartotta évi rendes közgyűlését Csekonics Endre gróf titkos tanácsos elnöklésével. Az 1914-iki üzletéről szóló Ormódy Vilmos főrendiházi tag vezérigazgató által előterjesztett igazgatósági jelentés megállapítja, hogy a lezárt üzletév a háboru ellenére kitűnő eredményt hozott. Az egyes biztosítási üzletágakban elért nyereségek egyesítése után a tisztasági nyereség 6,744.975 korona 64 fillér összegre rug, melyből az alapszabályszerű levonások s e társaságnál megszokott nagyszabású tartalékolások után 3,200.000 korona fordítatik a részvényesek osztalékára s így minden egyes egész részvény osztaléka 800 korona. A jelentés kiemeli, hogy nemcsak a társaság, hanem a biztosító felek sem éltek érezhető módon fizetési kötelezettségeik alkalmával a háboru kitörése óta a moratóriumadta haladékokkal. Kitűnik a jelentésből, hogy a társaság a háboruval járó társadalmi, valamint hadsegítő akciókat már eddig is összesen 290.525 kor. 81 fillért kitevő adománnyal támogatta. Ezenkívül a társaság saját számlájára 7,000.000 koronát vett át a hadikölcsönből együttesen s még ennél is nagyobb összeg jegyzésére hatott vele szorosabb üzleti kapcsolatban álló biztosító és viszontbiztosító vállalatoknál. A közgyűlés a felmentvényt megadta, s az előterjesztéseket egyhanguan tudomásul vette.

— Telepatikus harctéri tudósító. A napokban egy csodás képességgel felruházott házaspár mutogatta magát Gyulán. Mister Alexander és felesége. Sok különös, rejtélyes alapon nyugvó gondolat olvasási produkción kívül a nem hipnotikus, de természetes állapotban levő asszony bárkinek is pontosan megmondta hadbavonult hozzátartozójáról, hogy megsebesült, elesett vagy hadifogságba került-e? Nemrég Szarvason is járt egy telepatikus bűvész, Szion néven, aki elrejtett tárgyakat biztosan fel tudott kutatni s mások által előre megbeszélt cselekvési módokat hajtott végre alkalmas medium közvetítésével. A tulfinomult idegrendszer eme természetfeletti képessége felett sok kételkedéssel s még több bizonytalan feltevésekkel vitáznak a fiziológusok s a lélekbüvárok.

CSARNOK

* *

Zábori őrsön.

— Irta: Kollányi Boldizsár századparancsnok —

IV.

Elég gyorsan megvirradt és sűrű köd dagadt viz és föld felett. A szerbek átlóttek csak úgy vaktában, talán csak jelezni akarták, hogy ott vannak.

— Jó reggelt, dobro ráno kiáltottak át a mieink, mért a municiót ezek nem pazarolják.

Azok káromkodtak, lőttek, persze a sűrű köd lehetetlenné tett minden találatot.

Lassanként a hideg is engedett, az eső már régen megállt, de a Drina nőtt, nőtt.

Vészteljes pillantásokkal nézték ha időnként odatekintettek. Sűrű és homályos maradt a nappal, haragos és vakmerő a folyó. Már bevonja a kukoricást is, a száraz térség köröttük alig ötven lépésnyi. Dél elmúlt. Aggodalmunk együtt nő a Drinával és a szorongás a kétségbeesésig kezd fokozódni.

Négy óra felé a kör már csak husz lépésnyi és a Drina nőtt, nőtt.

Komáromi kijelenti, hogy innen már a visszavonulás lehetetlen.

Az emberek elkomorodtak, már nem is nyugtalanok, most már minden: bizonyos.

— Háj domnule hodnozs! nem kellelte ide trimetye mégis!

Az oláh mindég bizalmatlan.

— Ne makogj, az a hadnagy nem hagy cserbe minket. Azt én mondom!

Maga Komáromi sem bizonyosan hitte amit mond, de hát ő is főlebbvaló és a főlebbvalók tekintélyét meg kell óvni.

— Háj, háj, — sóhajtanak az oláhok.

Makacsul hallgatnak a magyarok. Hát itt halunk. És ebben a rettenetes élő, halál-tusában; ebben a paroxysmusában a kédélyeknek, amikor ott viharzott minden ember lelkében a halál előtti keserűség, hit, kétségbeesés, babona és gyűlölködés — egy szegény nyúl veckelődik a mindegyre szűkülő szárazföld felé. S mikor nagy kinlódva partra ér, megszólal az egyik baka:

— De fene nagy erősítést kaptunk.

Pár pillanatra még fölhalaványodott a kedv, de aztán vele veszett az véglegesen, a lábuk alatt levő utolsó talpalatnyi száraz föld eltűnésével.

Leadták a vézslővéseket, és is-tennek ajánlották lelküket.

Komáromi azonban még mindég nem adta fel az elemek elleni harcot.

— Emberek, hangzott erélyes szava, még talán elérjük a fűzfákat, föl azokra.

Gondolkodás nélkül cselekedtek. Rettenetes sodra volt a Drinának s derékig gázoltak a vízben. A kit egyszer elkap, annak vége van. De nem hagyták egymást; a fegyvereiket fogták össze, s nem nyugodtak addig, míg mind a tíz ember fatetején nem volt. Egyiken kettő, másikon kettő, a harmadikon három és a negyedikén is három.

Legfőbb ideje volt, mert dühöngő erővel tört elő a szél. Az éjszaka gyors léptekkel küldte előre futárját a kedvetlen estét; vigasztalanul kavarogtak fönt a haragos fellegek, eső kezdett csapkodni, hogy szinte fájt, a hol a pucer bőrre vágódott. Átható hidegség járta át a csontokat.

A katonák fennhangon imádkoztak, a szél járásába zsoldárok áhitatos siralma vonaglott. Karácsony volt, görög karácsony.

A Drina nőtt, nőtt. Elhalt az ima is lassan, a süket csöndet már csak az oláh katonák vonatott, panaszos kiáltása szakította meg néha:

— Domne milunestyine, domnye milunestyine, O Domne, Domne milunestyine.

Lassan kísértetiesen hangzott az, mint a lélekharang. Kimaradozott... végre elhalt egészen, s a világ fölött teljesen urrá lett a víz és a sötétség.

„Kezdetben vala az Ige és az Ige a vizek fölött lebegett vala.”
(Folytatjuk.)

Szivem vérzik.

A csatába ment a fiam,
Ott él ő szívembe zárva,
Csatába ment, s úgy élek most,
Mint öveit vesztett árva.

Szivem vérzik, mert nem tudom,
Nem tudom, hogy mi van vele,
Hogy, mért hallgat, miért késik,
Olyan seká a levele.

Oh! ha van, ki hirt tud róla,
Ésdve kérem, keressen fel,
Megáldja a jó teremő,
Érte mind a két kezével.

Forschner Ede.

Kiadó lakás.

Csáky utca 61 sz. házban özv. Bencur Istvánné féle háza 5 szobából s melléképületekből álló lakás Szt. Györgynaptól kiadó. Értekezni lehet Veres Jónás „Házai biztosítási” ügynök ural.

Április hó 1-én új előfizetési negyed kezdődött. Tisztelettel felkérjük hátralékos előfizetőinket, hogy a lap akadálytalan küldhetése érdekében szíveskedjenek a hátralékos összeget mielőbb beküldeni.

özv. Moravcsik Józsefné háza, Mótózügi dinyaeföldje bérbe adandó.

Értekezni lehet Moravcsik Soma ural. 2-2

Néhány ezer tégla kisebb mennyiségben is ugy-szintén

épületfa olcsó áron eladó.

Cím a kiadóhivatalban. 3-5

Kiadó üzlethelyiség.

Özv. Blaskó Jánosné házában egy üzlethelyiség október 1-től kiadó. Tudakozódni lehet a tulajdonossal Kosuth-utca 38. 3-3

Két csinos fényezett

SZEKRÉNY

olcsó áron eladó. Cím a kiadóhivatalban

Aki

epekőben szenved

és nem tud Karlsbadba menni,

forduljon

bizalommal

hozzám

Lechitzky Istvánné,

1-2 Nagyrőcze. (Gömör megye.)

Hegedülni, zongorázni, cimbalmozni

tanulni óhajtokat — nyomasztó helyzetemre való tekintettel — igen olcsón tanítok. — Házhöz órákat adni szívesen megyek.

Tisztelettel: Gaál Károly (III., Bem-utca 319.) karmester.

HIRDETMÉNY.

Szarvas nagyközség előljárósága ezennel közhírré teszi, hogy az 1873, 1874, 1875, 1876, és 1877 években születet B. alosztályu népfölkelők szemléje Szarvas nagyközség tanácstermében 1915 évi április hó 19-én lesz megtartva.

Felhívhatnak mindazon népfölkelő szemlére kötelezett egyének, kik a fentemlített években születettek, hogy a mondott helyen és időben tisztán öltözködve, bot nélkül okvetlenül jelenjenek meg. Szarvason, 1915 márc. 31-én.

Előljáróság.

Kaiser-féle Mell-Karamellák

MILLIÓK

használgák köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás és számarköhögés ellen a

KAISER

féle MELLKARAMELLÁKAT

.. a „3 fenyővel” ..

6050

közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól. 81-120

Csomagja 30, doboza 60 fill. Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában.

Első magyar általános biztosító társaság, Budapesten.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenhetedik évi zárszámla 1914. január 1-től december 31-ig.

Table with columns: KIADÁSOK, BEVÉTELEK, and VAGYON. It details financial transactions for fire, transport, and burglary insurance, including income, expenses, and assets.

Mérlegszámla 1914. december 31-én.

Balance sheet table for 1914, December 31st, showing assets (VAGYON) and liabilities (TEHER) in korona and fill.

II. Életbiztosítási üzlet.

Ötvenkettedik évi zárszámla 1914. január 1-től december 31-ig.

Table with columns: KIADÁSOK, BEVÉTELEK, and VAGYON. It details financial transactions for life insurance, including income, expenses, and assets.

Mérlegszámla 1914. december 31-én.

Balance sheet table for 1914, December 31st, showing assets (VAGYON) and liabilities (TEHER) in korona and fill.

Értékpapírok és kamatozólag elhelyezett tőkék:

Table listing securities and investments, categorized by type (e.g., government bonds, bank deposits) and amount.

Budapest, 1914. december hó 31-én.

Az igazgatóság: Balaban Adolf, Berzeviczy Albert, Gergely Tódor, Hajós József, báró Harkányi Erigyos, Frank Henrik, a központi könyvvizsgáló főnöke, gróf Zichy János, segédkönyvvizsgáló, báró Uechtritz Zsigmond.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason.